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Az országgyűlés a jól elvégzett 
munka becsületes öntudatával mehet 
a nyári pihenőre.

Mondhatnánk, hogy új munkaév 
előtt áll, mert az őszi ülésszak uj irá­
nyú, az egész államéletet, hazánk jövő 
alakulását minden irányban befolyásoló 
óriási horderejű alkotásba fog.

A belügyminiszternek kétségét 
kizáró kijelentése szerint a választójog 
kiterjesztéserői és reformjáról szóló tör­
vényjavaslat őszszel a képviselőház elé 
lesz terjesztve.

Hazánk különleges társadalmi és 
nemzetiségi viszonyai a legóvatosabb 
körültekintést teszik kötelességgé a 
törvény megalkotásnál, melynek hatása 
kezdetben alig fog a maga teljességé­
ben megnyilatkozni. Arról bírálatot 
csak pár évtized múlva mondhatunk, 
midőn az államélet összes ágazataiban 
megnyilvánul a politikai jogok kere­
tebe bevont uj elemeknek a maga­
tartása.

Nálunk 1848. óta, midőn a jog­
talan elemek túlnyomó részét bevet­
tük az alkotmány sáncai közé, midőn 
a nemzet kizárólagos jogokkal rendel­
kező nemessége részt juttatóit a kis­
emberek egész tömegének, a politikai 
jogok kiterjesztése teljesen szünetelt, 
sót egyes elemek kihalásával még sző­
kébbre szorult. A többi parlamentáris 
állam igyekezett a viszonyokhoz s ál­
lampolgárainak fokozatos fejlődéséhez 
kepest e jogokat kiterjeszteni.

A szomszédos Ausztriát kivéve, 
az átmenet lassankint következett be 
s nem járt az államélet megrázkódta­
tásával. De még itt is maradt minden 
a régi állapotban, legfeljebb az eddig 
civakodott nemzetiségek számát meg 
szaporították, sőt felekezeti színezetű 
alakulatot is hoztak létre.

Mi ily jövő után nem vágyunk. 
A nemzet fejlődésére feltétlenül szük­
séges, hogy az eddig kielégítetlen ele­
mek képviselve legyenek, de úgy, 
hogy vágyaik és törekvéseik ne állja­
nak ellentétben az egységes nagy ma 
gyár nemzeti államnak.

Itt hárul aztán igazi nemzeti fel 
adat magára a hazafias magyar társa­
dalomra

Kétségen kívül áll, hogy a nem 
zet fennmaradásához szító, régi politikai 
joggal biró elemek nem fogjak tudni 
eg) szerre beolvasztani amintegy négy­
szer annyi újabb politikai jogosult

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársasag.

gondolkodását és érzületet. E kérdés 
megoldása sokkal könnyebb es el- 
elviselhetőbb lett volna a törvény­
hozásra, ha időközben a jogtalan 
elemek egy egy kisebb rétégét tudta 
volna felvenni az ország ügyeinek 
intézésébe.

Midőn a kormányzás felelősségé­
nek tudatára emelkedik a törvény­
hozás egy-egy töredéke, ha van benne 
egy szikra becsületérzés és férfiasság, 
még ha . a hazához nem ragaszkodik 
is, belátja azt, hogy a fórumon kivül 
szabadon hangoztatott jelszavak más­
ként néznek ki a gyakorlati meg­
valósítás terén. Ez esetben simulnak 
az ellentétek, a bent levő régi elemek 
természetes korlátokat szabnak a 
fegyelmezetlen újabb elemeknek. Igye­
keznek a lehetetlen törekvésektől eze­
ket visszatartani, viszont az egészsé­
ges uj áramlatok friss eleteröt visznek 
a régi pártokba.

Egy dolog azonban biztosítva 
marad : a magyar hazához való ön 
zetlen ragaszkodás.

így minden tekintetben biztosított 
alakulásra azonban az uj választói 
törvény alapján összeülő parlamentben 
egész biztosan nem számíthatunk. Ez­
úttal az uj elemek egész tömege fog 
bevonulni a nemzet gyűlésébe, uj esz­
mékkel s lehet, hogy idegen érzéssel 
telítve.

Nem a választói jog kiterjesztése 
ellen irom e sorokat, csak rá akarok 
mutatni a társadalom, a törvényhozá­
son kivül álló tényezők feladatára.

E tényezőknek kell ezúttal el­
végezni azt a feladatot, melyet az uj 
magyar parlament a maga uj tagjai­
val szemben nem fog tudni minden 
irányban megnyugtat ólag megoldani.

Nem lesznek ott a régiek, vagy 
legalább is nem olyan számban, hogy 
befolyást tudjanak gyakorolni az újabb 
elemek politikai fegyelmezettségére s 
a mi a fő, hazafiasságára.

A magyar társadalomnak, tár 
sadalmi, közgazdasági intézményeknek 
kell odahatni a jövőben, hogy gon­
dosan őrködjenek azon, nehogy az 
egységes magyar állam oszlopai meg­
inogjanak.

A magyar törvényhozás már most 
látja előre e változásokat, igyekszik a 
nemzet fentartása érdekében oly tör­
vényeket alkotni, melyek létrehozását 
a jövő parlamenttől ugyan elvárhatja, 
de azok létrehozásáról teljesen bizto 
sitva nincsen.

A kepviselőház legnagyobb pártja 
48 as és függetlenségi párt, mióta a

W szerkesztő: HAJDÚ J Ó Z 8 E

többségi uralomra jutott, egész kor­
mányzati politikájában a nemzetnek 
gazdasági es kulturális téren való meg­
erősítését szolgálta. Becsületes törek­
véseben segédkezet kell nyújtaniuk 
neki az összes társadalmi es különö­
sen közgazdasági tényezőknek. Ha a 
társadalom megérti a felelősségteljes 
súlyával intézkedő törvén} hozás inten­
cióit és azonosítja magát azokkal, — 
akkor fog igazi magaslatán állani és 
nemzeti missziót teljesíteni.

Nyaralás.
-A- tLSLzeii fC.rd.01r.
Minden évben pontosan teljesítjük 

azt a kötelességünket, hogy reklámot csi­
nálunk a hazai fürdőknek Más szóval ezt 
úgy is kifejezhetnénk, hogy minden év­
ben, egyszer vagy többször, falrahányjuk 
a boisót. Az a közönség ugyanis, amelyet 
valamely speciális érdek, a közelség, atya- 
fiság, összeköttetés vagy orvosi utasítás 
nem irányit, épen magyar fürdőbe, az 
bizonyára külföldre iparkodik, mivelhogy 
mások is, kiváltképen a gazdagok és az 
előkelők is odamennek.

Nem tartozunk azok közé az elfo­
gult honfiak közé, akik mikor valami 
hazai dolog fel vagy fel nem karolásáról 
van szó, minden hibának és hiányosság­
nak okozójául a közönséget s csakis a 
közönséget tekintik. Ahogy a hazai ipar 
erősebb lendületének eszközlője is nem 
csupán a vásárló publikum, hanem az 
iparos és kereskedő szolidsága, ízlése, 
ügyessége, meg a politikai és gazdasági 
helyzet, azonkepen a magyar fürdők iránt 
való bizonyos részvétlenség oka is sok 
tekintetben az egyes fürdővállalat nehéz­
kessége, kapzsisága, szervezetlen és indo- 
lens mivolta. Azok az idők ugyanis, ami­
kor a vizek csodatevő erejében még hinni 
lehetett, elmúltak, a gyógyulást kereső 
közönség az egészségén kivül még kényel­
met, jó ellátást és előzékeny kiszolgálást 
is akar.

Kettőn állván a vásár, mindenesetre 
szükséges, hogy a hazai neves fürdőink, 
amelyek nem rendelkeznek megfelelő 
anyagi erővel s ennélfogva a szükséges 
befektetésre képtelenek, más szervezetek 
példájára országos gyógyfürdő szövetséget 
létesítsenek s e szövetség utján egész 
rendszerüket, díjszabásukat, lakás és el­
látási dolgaikat, az orvosi, szállítási és 
egyébb szolgálmányaikat egységesen ren­
dezzék, csupán a speciális helyi körül­
mények miatt engedve eltérést itt ott.

Az úgynevezett balneologiai kon­
gresszus már eddig is sok értékes ered­
ményt biztosított hazai fürdőinknek, de 
ez még nem elégséges. A hazai gyógy­
fürdők létesítendő szövetsége, melynek 
élére országos nevű és nagy befolyású 
férfiakat kellene állítani s olyanokat is, 
akik akarnak és tudnak is dolgozni, ha­
tékonyabb módon érvényesíthetné vágyát, 
és akaratát az összes fürdőhelyek érdeké­
ben, mint ma egy sereg küzködő fürdő­
hely a saját érdekében.

Áz Első Kecskeméti Cooservgyár érett kajszin barackot a legmagasabb árért vesz.
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Elsősorban tehát a hazai gyógyfür­
dők közös akcióját kell megindítani és 
sikerre vezetni, hogy az, aki vendégeket 
var s vendégeket akar ellátni, minden 
tekintetben eleget tehessen vendéglátó 
kötelességeinek. Maga a magyar közönség 
azonban addig síi cs teljesen felmentve a 
hazai fürdők támogatásának kötelessége 
alul, amíg a szükséges reformok s külö­
nösen rendszerváltozás főidőinkben be 
nem következnek s a ki csak teheti, 
menjen hazai fürdőkbe, melyek arány 
Jag a legjobbak közé tartoznak

Föktp pedig az igen tiszelt orvos 
urakat keljük, a kiknek kezébe van vol­
tak épen letéve a hazai fürdők sorsa, tá 
mogassák mennél inkább fürdőinket, me 
lyek elvégre mint üditö helyek és gyógy­
hatásúkban egyaránt versenyképesek

Rendőrhatósági intézkedés
a gyümölcstermelők védelmére.

Csütörtöki számunkban feltártuk azt 
a le etetlon helyzetet, amit az utóbbi idő­
ben Kecskeméten a gyümölcskereskedők, 
különösen a távol vidékről idesereglett 
kereskedők teremtenek a termelő közön 
séggel szemben

Felszólalásunknak s a rendőrség ál­
tal is tapasztalt panaszkodásoknak gyors 
eredménye lett. Mindenben körültekintő 
és fig) elmos főkapitányunk Papp György 
ugyanis már ma a következő felhívást 
tette kö/.zé, melyben tadikális intézkedő 
seket tesz a további visszaélések meggát- 
lása végett.

A rendőrfőkapitányi intézkedés szó­
szerinti szövege ez :

Fölhívás!
A gyűmölcsérés idény beálltával, 

különösen most a bar.ckérés idejében, 
igen sok p masz érkezik a rendőrhatóság­
hoz azon visszaélések miatt, melyeket 
egyes gyümölcskereskedők és alkalmazot­
taik követnek el a termelőkkel, illetve 
elárusítókkal szemben.

Panaszolják ugyanis, hogy a keres 
kedök,akik a piacon megvett gyümölcsöt 
rendszerint lakásuk vagy bérelt helyisé 
geik udvarára vitetik, a piacon megkötött 

adásvételt önkén) űleg felbontják azáltal, 
hogy az árut különböző ürügyekkel és 
kifogásokkal visszautasítják, vagy pedig 
a kialkudottnál jóval olcsóbb áron haj­
landók átvenni.

Panasz tárgyát képezi továbbá a ke­
reskedőknél alkalmazott úgynevezett „pa­
koló* asszonyok ama eljárása is, hogy a 
g) ütnölcs átvételnél —ahol ez reájok van 
bízva — az elárusítókat megzsarolják s 
ha ebbeli igényeiknek eleget nem tesznek, 
sok kellemetlenséget kell elszenvedniük.

Végül kifogásolják sok kereskedőnél 
az átvételnél használt mérleg megbízha­
tóságát.

Minthogy az így előállott kényszer 
helyzet folytán — hogy a már bizonyos 
árban eladott gy ümölcsöt olcsóbban kény­
telen a termelő elvesztegetni, ha csak a 
psacra való visszaszállítás és az újból 
való eladás terhét és költségeit viselni, a 
vagy a másnapig mindenesetre előálló 
értékcsökkenés még nagyobb veszélyének 
kitenni nem akarja, — ebből a termelő 
lakosságra érezhető kár származik, de 
egyúttal könnyen a kereskedő osztályba 
vetett bizodalom megrendülésére is vezet 
hét : a köz érdekében szükségesnek látta 
a hatóság, hogy a kereskedelmi forgalom 
biztonsága és a piaci rend föntartása te 
kintetében a legmesszebbmenő intézkedő [ 
seket megtegye s ezekhez képest kiok 
tatta a piacon ügyeletes szolgálatot tel 
jesitő rendőri közegeket, hogy a panasz 
szál hozzájuk fordulókat a kellő útba 
igazítással láthassák el a tekintetben, 
hogy a visszaélések ellen jogvédelmet és 
sérelmeikre orvoslást hol kereshetnek ; a 
saját hatáskörében pedig rendelkezett, 
hogy a kereskedők alkalmazottai és i z 
általuk használt mérlegek a legszigorúbb 
felügyelet, illetve ellenőrzés alatt álljanak 
és a tapasztalt visszaélések meggátoltas­
sanak, avagy megtoroltassanak.

Nem hallgathatja el azonban a ha 
tóság a termelők és elárusítók részéről a 
kereskedők, illetve a vevők megrövidíté­
sét célzó azon törekvéseket sem, hogy a 
piacra vitt áruiknál a kosár tetejére válo­
gatott és szép, a többi részeiben pedig 
silány gyümölcsöt raknak ; az ilyen eláru­
sítók ellen érkezeit panaszok orvoslására 
viszont a kereskedőknek, illetőleg a ve­
vőknek adnak kellő útbaigazítást a ható­
ság közegei.

Kecskemét, 1908. julius 10. napján.
Papp György 

főkapitány.

NAPI HÍREK.
Munkásokat kérünk!
Kecskeméten nincsen szegény ember. 

Mind jó van lakva nagyon s dolgozni 
nem szeret. Különösen ha kisüt a nap. 
Az első nyári fénysugár pökhendivé teszi 
s ha munkára hívják, nem tudja, hogy 
milyen napszámot is kérjen. A munka­
adók tétlenül nézik ezt az állapotot. Meg­
fizetik a méregdrága munkabért, de mun* 
kásáiktól lelkiismeretes munkái nem kap­
nak. Fizetett ellenségei a munkaadónak 
a munkásai. Ez az állapot tűihetetlen s 
ha a törvényhatósági közgyűlés kezébe 
nem veszi a munkáskérdést, csak tűrhe 
tétlenebbé lesz.

Kecskemétre munkásokat kell tele­
píteni, ha azt akarjuk, hogy a gazdasági 
és ipari munka csődöt ne mondjon. A 
kivándorolni szándékozó tót atyafiakat 
kell idetelepiteni, kik szerény igényűek s 
szeretnek is dolgozni. Az idevaló munká­
lok csak a drága napszámot szerelik, a 

unkát azonban — tisztelet a kevés ki­
vételnek — utálják Igazuk is van. A jó- 
ikott hasnak pihenésre van szüksége az 

‘illesztéshez. És ha már a tanult munkás 
igényt táplál is a kényelmes munkára, 
nem e tarthatatlan az az állapot, hogy a 
tanulatlan napszámosok is hasonló allű­
rökkel bírnak? Ezek borsos áron lopják 
a napot, de a napi munkába csak azért 
járnak, hogy egy nappal idősebbekké 
legyenek a gazda kosztján Nyálas szájú 
suhancok 3 koronás napszámot kérnek és 
kapnak, de munkájuk az fabatkát se ér.

Észre kell tehát ezeket az urakat 
téríteni. Szembe kell velük állítani a kis 
igényű, jó munkát végző felvidéki éhes 
tótot s majd ha utalva lesznek arra, hogy 
dolgozzanak, majd inog fogják érteni, 
hogy az üres gyomor jajkiáltásai kelle 
metlenebbek a munkálkodásnál.

A th. bizottsági tagok ne engedjék 
e kérdés elodázását, hanem dolgozzanak 
az ügy érdekében. (rj.)

0
Kecskemét, julius 10.

— Egyháztanácsülés A ref. egyház- 
tanács vasárnap d. o. 10 órakor ülést 
tart, melyen a folyó ügyeket intézik el.

— Óvoda bizottsági ülés. Az ovoda- 
bizottság ma delelőtl 10 órakor látogatott 
ülést tartott a városháza bizottsági tér-

TÁRCA. ♦
Az írói tehetség.

Irta : Hdromszdki János

Mindenki beszél és nem mindenki 
szónok. A festészetet népszerűsítik, de az 
első jött-ment nem lesz festővé és mii den 
zeneszerző nem alkot operákat.

Az a kérd‘s merül fel, hogy an lesz | 
az ember iró ? Hát úgy, hogy meg tanul 
Írni. H í aztán jól megtanul Írni, azt is 
megtanulja, hogyan kell Ítéletet mondani 
a jó írókról Hiszen az irodalom is olyan ! 
szórakozás, mint a festészet, az aqu íréi j 
és a zene, nemes szórakozás, eszköz arra, . 
hogy az élet óráit és a magány unalmát 
megszépítsük.

Akinek kitűnő képzelő ereje van, költő t 
lesz, akinek nincs, az más tárgyakat ' 
választ, ahol inkább eszmei, el vont, száraz 
stílusul van szükség. Csak más tárgyat 
kell választania.

Ha báró Eötvös József csak „A XIX. 
század uralkodó eszméinek befolyása az 
álludalomra* című nagy munkáját irta 
volna, ha Gyulai Pál csak a „Bánk-bán* 
című értekezését, vagy a Vöiösmai thyról 
szóló életrajzot írja, akkor is nagy iró 
maradt volna. 1

Bariba Miklós politikai vezércikkei, 
Alexander Bernátnak színházi kritikái az 
irodalmi nyelvnek egy egy kis remeke.

Mindenki tud tehát írni, személyes 
kiválóságainak mértékében ; az egy ik elvont 
vitatkozásokat nyújthat, a másik festheti 
a természetet, irhát regényt, párbeszédbe 
foglalhat helyzeteket.

Ha nem látja világosan a hajlamát, 
tanácsot fog kérni hozzá értő barátoktól, 
akik őt minderről felvilágosítják.

Ha képes vagy levelet szerkeszteni, 
azaz valamit Írásban elbeszélni barátodnak, 
bizonnyára képes vagy akkor Írni, mert 
egy fogalmazási oldal a közönségnek irt 
elbeszélés.

Aki egy oldalt tud Írni, az irhát 
tizet és aki egy elbeszélést tud csinálni, 
annak kell tudnia könyvet is írni, mert a 
fejezetek sorozata nem más, mint egy sor 
elbeszélés.

Tehát, mindenki, a kinek közepes 
tehetsége, olvasottsága van, tud Írni, ha 
akar, ha szorgalmasan hozzá lát, ha a 
művészet érdekli, ha vágyik visszaadni a 
mit lát és ecsetelni, amit érez.

Az irodalom nem megközelíthetetlen 
tudomány, de megkívánja az előkészítő 
tanulmányokat. Ez olyan hivatás, amelyet 
mindenki magában hordoz samelyet fejleszt 
többé-kevésbbé, az élet követelményei és 
u kedvező körülmények szerint. Nagyon 

sokan írnak rosszul és sokan Írhatnának 
jól, akik talán nem írnak, sőt nem is 
gondolnak rá.

Az irói tehetség, azaz a könnyedség, 
hogy kifejezzük, amit érezünk, épen olyan 
természetes sajátsága az embernek, mint 
a beszéd tehetsége.

Elvben mindenki eltudja mondani, 
amit látott. Miéri ne tudna mindenki Írni ? 
Az Írás csak az élőszóval előadható beszéd 
átírása és ezért mondta Buffon, hogy a 
stílus maga az ember. A legjobb írott 
stílus gyakran az a stílus, melyet legjobban 
lehetne beszélni.

Nem meglepő e az a könnyedség, 
a melylyel a parasztok oly élvezettel 
mondják élményeiket?

Leleményesek, kifejezéseik eredetiek, 
képeket alkotnak, hogy csak úgy bámuljuk 
őket.

Egy lelkes asszony, ha leírja valakinek 
egy neki drága személy halálát, csodás 
elbeszélést nyújthat, amelyet egyetlen iró 
sem múlna fölül, legyen az maga Kemény 
vagy Jókai.

Petőfi Sándor, Arany János mindenütt 
keresték maguk körül az utánozhatatlan 
igaznak a hangját. Petőfi például elleste 
a népdal minden titkát, Arany a magyar 
mesemondás báját, szépségét és erejét. Jókai 
legszebb szavait bizonyosan elmondotta 
valahol a nép fia.

Ha tehát mindenki tud Írni, unná 
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méhen. Az ülésen Tóth István, az ovoda- 
bizottság elnöke terjesztette be az évi el­
nöki jelentést, majd az ülés több folyó 
ügyet intézett el.

— Szabadságon. Grézlo János kir. 
tanfelügyelő a napokban kezdi meg több 
hétre terjedő szabadságát. Távolléte alatt 
a tanfelügyelői hivatalt Sándor István 
főjegyző vezeti.

— A kecskeméti ügyvédi kamara jóvá­
hagyólag tudomásul vette Darányi Ferenc 
Pestmegye tb. főügyésze és dr. Slejszkal 
Olló ügyvédek azon bejelentését, hogy 
ügyvédi gyakorlatukat Kecskeméten, III. 
tized 278 szám alatti irodában társas vi 
szónkban együtt és közösen folytatják.

— Kántorválasztás. Kecskés Dezső 
rk. segédkántort a zalaegerszegi egyház­
község egyhangúlag kántorává választotta.

— Apostolok oszlása. Benne vagyunk 
a júliusban. Lezajlottak a vizsgák, széj­
jel széléül a diáksereg, ami alaposan meg- 
látszik a város külső képén. Üresek a ( 
terek, üresek az utcák, meg a helybeliek 
is szerte mentek. A gazdálkodókat el 
vonja a mezei munka, őket sem láthatni 
most idebent a városban. A fürdőzők is 
fölkerekedtek, alaposan megfogyatkozott 
azok száma, akik a sétaló közönségei ■ 
képezték meg alig pár napja Kihalt a | 
város, csak a portenger nem kívánkozik 
más hazaba, ő meg van elégedve az itteni 
helyzettel. Csak forduljon meg újra az 
időjárás, jöjjön az első perzselő napsugár, 
azok sem ülnek itt, akik még most tana­
kodnak azon, vájjon hol lesz jobb, ilt-e, 
vagy másutt? Akkor aztán már hiába 
tiltakozunk kézzel lábbal az uborka-évad 
ellen, utolér menthetetlenül.

— Fűszeresek ertekezlete. A Kecs 
keméti Fűszerkeieskedők Egyesülete e hó 
12 én, vasárnap délután 4 órakor a régi 
törvényszéki épület helyiségében értekez­
letet tart, amelynek tárgya az uj végre 
hajtási törvénynek a kereskedőket meg 
károsító része ellen való védekezés, továbbá 
a III. oszt, kereseti adó sérelmes kivetésé 
nek tüzetes megbeszélése, végül egyébb 
indítványok.

— Gubodi Ferenc emlekezete. Cegléd­
ről írják : Tegnap Gub >di Ferenc volt 
polgármester halálának évforduló napján 
Cegléd város képviselőtestülete rendkívüli 
közgyűlést tartott, melyen egyhangú ha­
tározattal kimondták, hogy a közgyűlési 
terem számára megfestetik Gubodi arcké- 

inkább a közepesen kiművelt személyek, 
a fiatal emberek,akiknek van olvasottságuk 
s kik szeretik a stílust, a fiatal leányok, 
a kik csinos verseket készítenek, vagy 
beírják gondolataikat bizalmas, meghitt 
naplójukba. Van igen sok ember, aki kellő 
vezetéssel és félvilágositással kialakíthatná 
és fokozhatná képességeit egészen a 
tehetségig. Sokan nem ismerik erejűket, 
mert nem használták föl azt és mert csak 
nem is sejtik, hogy Írni tudnának. Mások 
a rossz vezetés miatt, elveszítik minden 
bátorságukat, hogy középszerűek fognak 
maradni vezető hiányában, a ki őket 
tökéletesíti.

A személyeknek háromnegyed része 
azért ir rosszul, mert nem mutatták meg 
nekik a stylus mechanizmusát, az irás 
bonctanát, hogyan találunk egy képet, 
hogyan alkotunk mondatot. Mindig meg 
lepett az emberek sokasága, akik tudnának 
Írni és akik nem írnak vagy rosszul Írnak, 
mert nincs aki megszabadítsa a pólyákból, 
amely őket fogva tartja

Vezetőre szükségük van a közepes 
természeteknek, mert itt nem lángelmékről 
van szó, sem jövendőbeli nagy emberekről, 
a kiket semmire sem tanítunk meg, 
mert túl teszik magukat, hanem azokról, 
akiknek közönséges hivatásuk van és a 
kik megkétszerezhetnék szép tehetségüket 
fáradsággal és hozzáértő tanácscsal. 

pét, a várösi diszkertel, az elhunyt egyik 
legremek'bb alkotását az ő nevéről neve 
zik el s a gimnáziumban 1000 koronás 
alapítványt létesítenek emlékére, melynek 
kamatait évről évre egy ceglédi jeles ta­
nuló kapja.

— Primicia. Vizely Gábor cisztercita 
tanár, fölszentelt p ip, e hó 12-én, vasár­
nap délelőtt tartja primiciáját a római 
katholikus nagytemplomban.

— Iskolák államsegélye. Pestvármegye 
közigazgatási bizottsága Gulner Gyula fő­
ispán elnök bűével ülést tartott, amelyen 
Grézlo János kir. tanfelügyelő bejelentette, 
hogy a kerületébe eső iskolák közül 
26 nak államsegéllyel való ellátása vált 
szükségessé. A vármegye az államsegély 
kiutalása iránt legközelebb megteszi a 
szükséges lépéseket.

— Uj konzul. A kereskedelmi minisz­
ter ma leiratban értesitette a város közön­
ségét, hogy a király Cíarence R Slocum 
Fiúméba kinevezett amerikai konzulnak 
a működési engedélyt megadta s egyszers­
mind felhívja a város közönségét, hogy 
az uj konzult hivatalos működésében tá­
mogassa.

— Gyümölcspiac A mai gyümölcs­
piacon az igen nagymennyiségben felhal­
mozott gyümölcs és zöldség a kővetkező 
árak mellett árusiltatott: kajszi barack 
20—27, üveg meggy 48 — 54, vajalma 
22—34, tükör alma 30 — 40, doktor szilva 
46 — 52, mónabéb szilva 8 —10, nyári körte 
14—20 fillér kilónként. Zöldség félek: 
uborka darabja ’/* — 3 fillér, fejes káposzta 
20 — 24 fillér fejenként, paprika 100 darab 
120—140 fillér. Zöldbab 20—23, paradi­
csom 28—32, csemege burgonya 14—18 
fillér kilója.

— Eső — hideg. Kecskeméten az 
annyira óhajtott esőből csak nem akar 
lenni semmi. Csütörtökön viharos jellegű­
nek mutatkozott az ég, de a fölleg elvonult. 
Amig az Alföld majdnem minden részé­
ben bőséges esőről tesznek jelentést, Kecs 
keméten csütörtökön is annyi volt, hogy 
a porát elverte. Péntekre virradóra pedig 
valóságos őszies idő keletkezett. Az em­
berek fázósan bújtak melegebb gúnyába. 
A nap folyamán úgy délelőtt, mint dél 
után tömegesen kerülgette a város kör­
nyékét a felhők tömege, de bizony eső 
nem esett. A külterületeken imitt-amoll 
— különösen a nyugat—déli oldalon — 
számításba vehető volt a csapadék.

— Brutális bérkocsis Vince János 
IV. tized 280. sz. alatt lakó 2 es számú 
bérkocsis tegnap délután a Katona József 
sétatéren nem tudni, mi okból egy kis 
gyermekre támadt és ostorával agyba- 
főbe verte. A sétáló közönség szabadította 
ki a megvert gyermeket a megvadult em 
bér kezei közül és az esetről jelentést 
tettek a rendőrségnél.

— Elfogott betörök. Csak a minap 
említettük, hogy Fülöpszálláson Bakos 
Lajos, Barna István es özv. B. Csősz 
Gáborné kárára ismeretlen tettesek na­
gyobb mennyiségű birkát loptak el. A 
csendőrség a nyomozást bevezette s en­
nek eredményekép ma a tetteseket Spa 
nyol Német István, Kovács Péter és 
Baracsi József odavaló legények szemé­
lyében el is fogta. A lopott birka is leg­
nagyobb részt megkerült.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
8-án 120-126, 9 én 120, 10 én 120-128 
fillér páronként 45 kilo élet és 4 százalék 
levonással. — Borjú 60—70 fillér élet- 
súlyban.

— Piaci árjegyzék 1908. évi julius hé 
lO ik napján. Tisztabuza 23.00—24 00. Két­
szer 20.40— 21.40. Rozs 18 60—19 00. Árpa 
14.60—15.00. Zab 1600-16.40. Tengeri 
kecskeméti 16 0C—16 20. Tengeri bánáti 
16.00—16.20. Köles 1100—12.00. Krumpli 
9 60-10 00. Széna 8.20-8 60. Szalma 4.00, 
4.40. Szalonna kilója 1.86—1.60.

Titokzatos balál.
70 éves öreg* ember.

Halott a szalma között.
Meglepő felfedezésre jutottak tegnap 

reggel Taifáiban Hári József birtokos 
tanyáján.

A szidnia boglya tövében egy öreg 
ember hulláját találták, mely már telje­
sen oszlásnak indult.

Bálái Imre 70 éves öreg ember va­
lamikor jobb napokat élt. Elöregedett, 
hozzátartozóit eltemette egyenként, el­
siratta, elbusulta Őket és egyedül maradt 
a világon. Nem volt senkije.

A városi szegényházba nem akart 
menni, hanem behúzta magát Hári József 
földbirtokoshoz, aki jószivvel nyújtott az 
öreg embernek hajlékot, menhelyet.

Olt éh az öreg Bálái Imre már hosz- 
szabb idő óta.

Ezelőtt pár héttel az öreg beteges- 
I kedni kezdett. Háriék mindenáron beakar- 
I ták hozni a városba, megvizsgáltatni az 
I orvossal.

Az öreg embert erre nem lehetett 
rábírni, azt mondta :

— Ha elhozza a jó Isten az utolsó 
órámat, meg tudok én halni orvos nélkül is.

Meg is hall az Öreg. Szerdán este 
felé kiment a tanya környékére subában 
és azóta nem látta többé senki. Keresték, 
kérdezősködtek a környék tanyai lakosai 
között, de nem kaptak senkitől felvilá 
gositást, hogy hova lett az öreg.

Tegnap reggelre aztán megtalálták 
véletlenül Háriék tanyája mellett az öreg 
Bálái Imrének már oszlásnak indult holt­
testét subába burkolva egy szalma kazal 
tövében.

A rendőri vizsgálat megállapította, 
hogy bűntényről, erőszakos báláiról szó 
sem lehel. Az öreg kimúlt végelgyengü­
lésben.

Behoztak a városi kórház halottas 
kamrájába, ahol ma délután rendőrségi- 
leg bonc >1 ták fel.

JWyilttér.
(E rovatban költöttekért nem vállal felelősseget a Szerk.)

A gazdaközönség figyelmébe.
A helyi lapok nyilttér rovatában 

többször megjelent nyilatkozatok igazol 
ják ama Körülményt, hogy az általunk 
forgalomba hozott ,,Osbornekk—féle 

i fűkaszálóésmarokrakóarató­
gépek a gyakorlatban a helyi viszo­
nyoknak legjobban megfelelnek és kitű­
nően beváltak.

Ezen körülményből kifolyólag tiszte­
lettel kijelentjük, hogy mi ezután semmi 
féle nyilatkozatot közzétenni nem fogunk, 
ellenben készséggel bocsátjuk gépeinket 
továbbra is a t. gépvásárló közönségnek 
próbakép rendelkezésére úgy, hogy min­
denkinek alkalma legyen vásárlás előtt a 
a gép használhatóságáról meggyőződést 
szerezni.

Egyben ismétel len felhívjuk a gép­
vásárló közönség szives figyelmét a Kecs 
kemeten csakis nálunk található azon 
előnyre, hogy a tőlünk vásárolt gépeken 
esetleg előtordulhitó bármely törés vagy 
kopás esetén helybeli gyárunkban azt 
haladék nélkül javíthatjuk ki.

Kiváló tisztelettel
Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 

és Vasöntöde R. T.
Városi Gépraktára.

Négy gimnáziumot 
végzett fiatalember 

gyakornokul 
fölvétetne 

MINTSEK GÉZA 
drougériájábau.



4. oldal. KECSKEMÉTI LAPOK 1Ő9 sz.

Az izsaki-út menten, a Péntek-féle 
korcsma- és fűszer-üzlet 

folyó évi október 1-től bérbe kiadó. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

16942 1908. sz. Kecskemét th varos tanácsától.

Pályázati hirdetmény.
Kecskemét th. város közönsége és a 

m. kir. államkincstár között 1894. évi 
december hó 7 én az áll. földművesiskoia 
felállítására nézve kötött szerződés 7 pontja 
értelmében a magyar kir. földművelésügyi 
miniszter úr a város közönsége részére az 
említett iskolában négy kecskeméti szülők­
től származó növendék ingyenes fölvételét, 
ellátását és kiképzését biztosítja.

Ezek alapján adományozott helyek 
közül három üresedésbe jővén a f evben 
három hely pályázat utján lesz betöltendő.

Ezen f. évi október hó 1. napjától 
betöltendő alpitványi helyekre pályázhat 
nak a helybeli áll. földművesiskoia első 
osztályába fölveendő oly kecskeméti szü­
lőktől származó tanulók, kik 17 életévük 
betöltését anyakönyvi kivonattal igazolják, 
erős, egészséges testalkatiul bírnak s erről. . 
valamint védhimlövel történt beoltásukról I 
orvosi bizonyítványt mutatnak föl, továbbá 
legalább is az elemi iskolának jó sikerrel 
történt bevégzéséről szóló iskolai bizonyít­
ványukat és szegény sorsukról, vagy kor­
látolt anyagi viszonyaikról szóló bizonyít­
ványukat bemutatják.

Fölhivatnak ennélfogva, akik ezen 
alapítványi helyeket elnyerni óhajtják, 
hogy ez iránti, kellőleg fölsierelt pályá­
zati kérvényeiket a folyó évi július 25 ik 
napjának délutáni 5 órájáig a városi tanács­
hoz annál is inkább nyújtsák be, mert az 
elkésve érkező folyamodványokat a tanács 
nem veszi figyelembe.

Kecskeméten, a város tanácsának az 
1908. évi julius hó 6 ik napján tartott 
üléséből.

Dr. Kiss, Bagi,
jegyző. h polgármester.

705 — 1908. vgh. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közzé teszi, hogy a nagykőrösi 
kir. járásbíróságnak 1908. évi Sp. II. 
60/7. sz. végzésével Dr. Dalmady Lajos 
ügyvéd által képviselt Szdraveczky Fe­
renci és neje felperes részére Kűhlmáyer 
Ferenci és neje alperes ellen 750 korona 
követelés és járulék erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás folytán alperesnél lefog­
lalt és 9845 korona 50 fillére becsült ingó 
Ságokra az 1908. V. 1122/2. járásbirósági 
számú végzéssel az árverés elrendeltetvén, 
annak felül foglal tatók részére is, ameny 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna Kecskeméten, alperesek lakásán, II. 
tized 117. szám alatt és folytatólag II. 
tized 110 sz. házban leendő megtartására 
határidőül 1908 évi július 16 ik napjának 
délelőtti 10 órájára tűzetik ki, mikor a 
biróilaglefoglait sírkövek, koporsók s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé­
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1908. junius 16 
Elek József 

kir. bir. vég rehajtó.

ZTriss pör kőit kávé 1

ITa.gy László
fűszer-, festék es csemege-kereskedése

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac
Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb árban friss fűszerárukat, friss töltésű 
ásványvizeket és sajat őrlésű hengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös arban ; — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott Ó Rizling boraimat, 
mélyen leszállított arban szolgáltatom

1 lit.1906 évi kövidinka
1905. évi Rizling
1904. évi Ó Rizling

*

ki.

palack
K. fill.
— 72
-80
— 90

1 20
n

1902 évi Muskát Ottonc‘1 zamatos 
Egyszerrmind tudatom a n. é. gazdakőzönséggel, 

hogy 5000 darab teljesen uj gabona-zsákokat hozat­
tam és julius 1-tetői kezdve kölcsön kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111.
Ugyanitt két fiú TANONCUL 

felvétetik. '■■■
1904. évi valódi barackpálinka 1!!

FEHÉRVÁRI ANTAL
Kecskeméten,

Itczés piSLCZOTi -

órás és látszeresz

f

rövid, kezdőknek vagy nyaralókba alkui* 
más 75 frtert és egy kereszthuros zongora 
280 frtert eladó Szabó Lászlónál,

Nagykőrösi utca 3. szám. 6788-6-0

Eladó ház és szőlő.
Nagykörösi-utca 20 számú egy eme­

letes tiszta kőből, modern stílben épült 
ház, mely szépen jövedelmez, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi 
hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi járásra, egy szép gyümölcsös 
szőlő (fiatal és öreg termő szőlő) szántó­
földdel, kellemes nyaraló és szőlőkupás 
lakással, eladó. Értekezhetni Nagykőrösi- 
utca 235. szám alatti csemegeüzletben, 
hol egy nagy üzletkírakat és több 
redőny olcsón eladó. Ugyanott 
két fid tanulóul fölvétetik.

6669—20—13

Nagy választékot tart mindenféle 
óra es látszerészeti cikkekből 

Javításokat jutányosán elfogad.

Cséplö-szén eladás.
Alólirott értesítem a tisztelt csé- 

peltetó gazdaközönséget, hogy állan­
dóan raktáron tartok nagymennyiségű 

elsőrendű porosz szenet, 
melyet nálam a legolcsóbban lehet 
beszerezni. — Száraz, apróra vágott 
tölgyfának métermázsája *1 forint 

krajcárért kapható; legolcsóbb 
áron szállítok akác* és tölgyfát öl 
számra is. — Szives pártfogásukat 
kérve, vagyok tisztelettel:

Szüts Lajos
679 ?—12 — 3 mész-, fa- és szénkereskedő.

V. tized, 151. szám alatt.
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FŐVÁROSI VARIETÉ
az „OTTHON11 kerthelyiségében.

ZxzEa. és naponta

az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást.
Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a 
kori helyiségben tartatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak : Fentartott hely 1 kor. 
50 fill., I-ső hely 1 kor. II ik hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 és fél órakor.
Mai naptol kezdve 10 drb tíz korona érték 
ben előre váltott jegy a fenntartott helyre 

bármikor érvényes
A közönség szives támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques
kávés. igazgató.

Eladó női kalapüzlet.
Özv. Szabó Péterné 40 év óta fenn­

álló elsőrangú női divatáru-üzlete tulaj­
donosnő elhalálozása folytán

azonnal átadó.
Esetleg átadásig a még nagy 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb. igen jutányos áron 
kiárÚSÍttatnak s megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12—10

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

12 villanyvilágítással berendezett lakással,
istálló, kocsiszín,

magtárak és számos melléképületekkel
egészben vagy részben

f. évi junius 1-től jutányos feltételek mellett
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